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令和４年度第１回千葉市青少年センター運営審議会議事録（議事要旨） 

 

１ 日  時 

  令和４年７月１２日（火） １１：００～１２：１０ 

 

２ 場  所 

  千葉市南部青少年センター ２階 講習室 

 

３ 出席者 

 （委  員） 

  黒川会長、根本副会長、吉岡委員、坂本委員、西田委員、藤田委員、升川委員、 

岩瀬委員 

（事務局） 

  土肥生涯学習振興課課長補佐兼所長、木澤主催事業主任指導員、小滝主査、 

澤田技師 

 

４ 議  題 

（１）令和３年度事業報告について   

（２）令和４年度施設運営方針及び重点目標について 

（３）令和４年度事業計画について 

①主催事業について 

②維持管理業務予定について 

  ③その他   

（４）その他 

 

５ 議事の概要 

（１）令和３年度事業報告について 

  令和３年度事業について説明し、承認された。 

（２）令和４年度施設運営方針及び重点目標について 

令和４年度施設運営方針及び重点目標について説明した。 

（３）令和４年度事業計画について 

  令和４年度事業計画について説明した。 

（４）その他 

   議事録の確定方法について承認された。 
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６ 会議経過 

（１）令和３年度事業報告について 

   木澤主催事業主任指導員より、資料１～７ページ及びパワーポイントの資料を用

いて、施設の概要、新型コロナウイルス感染症対策、施設利用状況、主催事業の実

施状況について説明した。 

澤田技師より、資料７～８ページ、施設の維持管理業務について説明した。 

木澤主催事業主任指導員より、資料８ページの社会体験研修他の受入れ事業に 

  ついて、説明した。 

 

（黒川会長） 

ありがとうございました。それでは、ただいまの事務局からご報告につきまし

て、ご意見ご質問がございます方は、挙手をいただければと思います。 

 

（升川委員） 

 「ゆめチャレンジ」が最大のイベントとのことですが、内容はどのようなことを 

行っていたのか、行なおうとしていたのか教えていただきたいと思います。 

 

（木澤主催事業主任指導員） 

「ゆめチャレンジ」は、当センターの利用団体の皆さんの成果発表の場、異世代 

  交流の場となっております。 

大学生ボランティアが企画の段階から参画し、当日は、「チーバ君」、蘇我小の 

創立１３０周年のゆるキャラ「そがっぱ」の着ぐるみを着てお出迎えをするほか、 

１階ロビーでは、小学生や中学生が将来の夢を書いたものを掲示したほか、色々な 

ゲームやバルーンアートなどのおもてなし企画を開催いたしました。 

また、ホールでは、様々な利用団体が、演劇や音楽の発表を行い、その様子を 

一般団体と中学生の団体がお互いに見合う貴重な経験となっております。 

例年、１月下旬に２日間にわたり開催し、延べ約 2000人が参加しています。 

 

（升川委員） 

ありがとうございました。 

 

（黒川会長） 

その他、ご意見ご質問がございます方は、挙手をいただければと思います。 

 

（升川委員） 

施設管理業務について、まだ、照明の LED化が進んでいないのかなと思います。 

また、エアコン関係では、古くなると効率が悪くなったり、突然壊れたりする 

ことがあるかと思います。新しいものに交換すると節電になると思いますが、 
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現状はどのようになっているのでしょうか。 

 

（澤田技師） 

 LED化については、進んでいない状況です。 

   現在、外灯は水銀灯を使用していますが、生産が終了しているため、LEDの 

外灯に交換できないか検討しております。 

 LED化すると、ランニングコストや消費電力も抑えられるし、初期投資も何年 

か経つと回収できると思いますので、今後、計画的に検討したいと考えております。 

館内の照明についても、順次、検討していきたいと考えております。 

また、空調冷凍機は、現在、ホール専用とホール以外用の２台あり、ホール専用 

は建築当時のもので、５０年近く経過しております。保守点検結果でも経年劣化で 

効率も悪くなり、故障のリスクも高くなると報告されています。ホール以外用は、 

過去に一度交換していて、１５年から２０年経過しておりますが、保守点検の結果 

は良好となっております。 

ホール専用の空調冷凍機については、今後、対応を検討していきたいと考えて 

おります。 

 

（土肥所長） 

補足でご説明させていただきます。こちらの建物自体は、建築後、間もなく５０ 

年を迎えます。今後、エアコン設備を含めて大規模改修を行い、これから１０年、 

２０年使用できるようにしていくのか、あるいは、老朽化が進み建物全体的に 

不具合が生じているところがございますので、建て替えを行うのかなど、現在、 

生涯学習振興課で検討を進めております。 

今後、青少年センター自体をどのようにしていくのか、現状のセンターの使われ 

方、特に、小中学生向けの主催事業は特色のある講座を開催していること、また、 

ホールではいろいろな団体が演劇や音楽などの活動をおこなっていますが、ホール

は近隣の公民館などには無い設備で、代替えがきかないなどの状況も踏まえて、引

き続き、市として今後どのように施設利用を提供していくのかも含めて検討してお

ります。 

このため、青少年センターの今後の方向性が決まっていくまでは、大規模改修の

実施は難しい状況であり、方向性を決めていくなかで、それに対応した対策を進め

ていくこととなります。 

 

（黒川会長） 

  ありがとうございました。 

 

（升川委員） 

   現状がよくわかりました。 
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（黒川会長） 

来年が５０年の節目ということで、今後、千葉市において次なる方向性の検討が 

  始まっていくことと思います。 

 

（黒川会長） 

その他、ご意見ご質問のある委員の方、いらっしゃいますでしょうか。 

 

（黒川会長） 

３ページの「（２）階層別利用者数」の表の中で、小学生の利用者数の回復率が 

あまりよくないようです。令和３年度、中高生はコロナ前の３分の１くらいまで 

回復していますが、小学生は過去に４５００人利用していたのに、５８２人にとど 

まっています。主な原因は、主催事業の中止によるものでしょうか。 

 

（木澤主催事業主任指導員） 

主催事業の中止だけではなく、小学生や幼児を対象としたサークルや団体の利用

が減っています。例えば、英語サークルは、かつては会員が２０人にいたのが、去

年は２人になっています。団体自体は存続していますが、団体の活動人数が減って

います。また、読み聞かせサークルは、登録はしているが活動していません。 

このようなことが原因で、小学生、幼児の利用者数の回復につながっていないと 

考えられます。 

 

（黒川会長） 

発達段階の小さい子供さんのいる団体は、コロナの影響で活動を縮小し、それが 

続いているということですね。わかりました。ありがとうございます。 

 

（黒川会長） 

その他、ご意見、ご質問ある方いらっしゃいますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

そうしましたら、議題（１）令和３年度事業報告につきまして、ご承認いた 

だける委員の皆様、挙手をお願いいたします。 

 

【全員一致で承認された。】 

 

続きまして、議題（２）令和４年度施設運営方針及び重点目標について、及び 

議題（３）令和４年度事業計画について、こちらは報告事項となります。事務局 

よりお願いいたします。 
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（２）令和４年度施設運営方針及び重点目標について 

（３）令和４年度事業計画について 

木澤主催事業主任指導員より、資料１２ページ～１３ページ、施設運営方針及び 

重点目標の説明の後、続けて、資料１４～１５ページ、令和４年度主催事業につい 

て説明した。 

澤田技師より、資料１５ページ～１６ページ、維持管理業務予定について説明し 

た。 

木澤主催事業主任指導員より、資料１６ページ、社会体験研修他の受入れ事業に 

  ついて、説明した。 

   

（黒川会長） 

 ありがとうございました。議題（２）、（３）につきまして、ご説明をいただき 

ましたが、ただいまの事務局からのご説明につきまして、ご意見ご質問ございまし 

たら、ご発言をお願いいたします。 

 

（黒川会長） 

先ほどの令和３年度事業報告のなかで、青少年を対象とする事業としては、パン 

とピザを作るなど、食べ物を作る講座はどうしてもコロナの関係で開催出来ない 

ということで、今年度は、それに代わる形で「楽しいビー玉の迷路づくり」に切り 

替えて実施しますとのことです。 

また、一般の方を対象とした事業では、英会話講座の希望者が多いことを受けて、 

新たに「英会話を楽しもう」の講座を開催し、２講座、実施日を４日に倍増する 

ことを今年度は予定しているとのご報告でした。 

それ以外は、令和３年度までの実績を踏襲する形で、令和４年度についても、 

実施していきたいとのことでした。 

ご意見、ご質問がある委員の方、いらっしゃいますでしょうか。 

 

（升川委員） 

先ほど令和３年度の報告をいただき、こちらの設備は、出来てから５０年経つ 

ということで、古い設備であるということはわかりました。 

学校もそうですが、なかなか予算の面で難しいと思いますが、一番は、安全安心 

なものというのを最優先に、ぜひ安心して利用できる安全な設備になっていただき 

たいと思います。 

また、利用については、すごく価値のある、子供たちからお年寄りまで含めて、

利用できるいい施設だと思いますので、ぜひお願いしたいと思います。 

 

（黒川会長） 

ありがとうございます。 
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その他、ご意見がある方いらっしゃいますでしょうか。 

 

（木澤主催事業主任指導員） 

設備に関しての補足ですが、利用者の方から「エレベーターは無いのか。」と 

よく尋ねられます。 

こちらは青少年センターですが、平日の日中は、年配の方も多くご利用されて 

おります。 

「築５０年に近い施設なので」ですとか、「青少年センターですから」と利用者 

  の皆さんにはご説明し、ご理解をいただいている状況です。 

   また、Wi-Fiの導入についても、ご要望をいただいています。 

委員の皆さんのご意見、後押しを受けながら、より良い施設にしていきたいと 

思っております。 

 

（黒川会長） 

それでは皆様よろしいでしょうか。 

令和４年度の事業計画や運営方針につきまして、事務局からのご説明ありがとう 

ございました。 

 

（４）その他 

   議事録の確定方法について、会長に確認のうえ、確定することを承認された。 

 

（黒川会長） 

    以上、全ての審議事項について、終了いたしました。委員の皆様方におかれま

しては、ご審議、ご協力ありがとうございました。それでは、事務局にお返しさ

せていただきます。 

 

（事務局） 

    第２回運営審議会は、来年２月中旬頃に開催予定であることを各委員へお知ら

せした。 


